

绿色环保 永续经营

——佰利新材料高质量发展样本观察

本报记者 孙国利

佰丽联水漆作为涂料行业的新兵，凭借原材料、战略、技术等先天优势，在百舸争流的白热化竞争浪潮中强势突围，品牌稳步成长、品牌影响力迅速提升，获得了众多经销商及客户的好评。12月26日，河南佰利新材料有限公司在龙佰集团总部举办了“源企护航 稳赢添年”2023佰利经销商创峰峰会。

据悉，会议现场回款超2000万元，2023年签约额达3亿元。此次创峰峰会是疫情放开以来行业内举办的区域最广、范围最大、人员最多的一场会议，经销商来自五湖四海，齐聚龙佰集团，开启盛会，共谋创富。佰丽联水漆呈现出巨大的发展空间，也将迎来绝佳的发展良机。

对于焦作经济社会发展大局而言，工业是实体经济的主体，也是转变经济发展方式、调整优化产业结构的主战场。强化新型工业化主导作用，要突出工业化信息化融合、制造业服务业融合、新兴科技新兴产业融合、文化旅游及相关产业融合，以装备制造业和现代服务业为重点，以技术进步为突破口，加快产业链条由单一线条向闭合循环转变，产业布局由分散向集聚集群转变，产品由粗加工向精深加工、终端消费产品转变，着力提高成长性产业、先导产业、文化旅游业比重，构建结构合理、特色鲜明、节能环保、竞争力强的现代产业体系。

佰丽联水漆的横空出世，非常符合我市工业转型示范的发展方向。延长产业链条，增强资源循环利用，以精深加工为方向，运用先进适用技术和信息技术，大力改造提升传统优势产业，是我市在转型中提升、提高初级产品就地转化率的重要举措。而汉莎涂料的诞生，正是拉长我市主导精细化工产品钛白粉的主动之举。佰丽联水漆属于典型的水性涂料，相对于溶剂型涂料而言，水性涂料以环保、便捷、色彩和纹理丰富而风靡国内外建筑和装修市场，代表着涂料行业未来的发展方向，因其挥发性有机化合物含量极

低且节省能源，符合人类对环境保护及对生活高质量的追求。

河南佰利新材料有限公司成立于2011年，是一家专注于水性涂料研发、生产与销售的现代化企业。在龙佰集团《涂料板块十四五规划》指引下，2021年，该公司投资5亿元兴建“年产20万吨水性涂料及配套设施项目”，该项目是目前国内最先进的水漆生产项目之一，2021年5月项目建成投产后形成产能30万吨，先后通过了ISO9001、14001、18001三体系认证及十环认证、法A+认证，获得行业内首个碳中和承诺示范单位，产品质量达到行业领先标准，受到多名经销商和终端消费者认可。按照《涂料板块十四五规划》战略目标，“十四五”末，实现销售收入20亿元，利税2.19亿元，成为中原地区最具规模和生产能力的涂料生产企业，佰丽联水漆品牌知名度和影响力跻身涂料行业前十名。

2022年末，龙佰集团钛白粉产能已达150万吨/年，现已成为全球最大的钛白粉生产企业，并以雄厚综合实力和科技创新成就荣获“中国化工制造业百强企业”“中国百强创新企业”等。为了充分利用龙佰集团钛白粉优势，佰利新材料推出佰丽联水漆品牌，进军涂料行业。目前，已形成年产20万吨水性涂料全自动化生产线、10万吨真石漆生产线及全自动化制罐生产线，佰丽联水漆作为龙佰集团旗下主营产品钛白粉往下游延伸应用的多元化发展的重要尝试，龙佰集团对其赋予很高的期望，也给予了极大的支持。

钛白粉是涂料企业最不可或缺的原材料，而钛白粉行业龙头——龙佰集团的前身是河南佰利联股份有限公司，公司为了充分利用龙佰集团的钛白粉行业优势、品牌优势、地理优势和技术服务优势，成立了河南佰利新材料有限公司，并推出了与佰利联同音的佰丽联水漆品牌，寓意生产的水漆可以涂刷美丽万家，为美丽中国助力！

佰丽联水漆为什么“钛”好？熟悉水漆行业的朋友都知道，现在国内大部分的水漆生产企业，还在使用硫酸法钛白粉生产水

漆，而佰丽联水漆全系产品线，全部采用龙佰集团生产的氯化法钛白粉。氯化法钛白粉好就好在一个“钛”字，相对于传统的硫酸法钛白粉而言，氯化法有两大好处：一是环保性，氯化法钛白粉散失少，能减少对大气的污染；二是氯化法钛白粉相对于传统的硫酸法钛白粉，它拥有更高的白度、亮度和遮盖力，同时对于色系产品，有非常好的颜色表现力，调色时可以节约10%左右的色浆添加量，所以佰丽联水漆“钛”好！

佰丽联水漆具备独立研发和生产全系列水性涂料产品能力，旗下产品涵盖家装、工程、工业、木器、辅材五大产品线，产品广泛应用于建筑、家具、工厂、工程机械、工业设备等多个领域。钛易白内墙水漆，具有高白度、高附着力、易施工等特点，深受漆工师傅喜爱；钛丽雅荷叶金装超易洁七合一内墙水漆，应用荷叶表面保护技术，能有效在墙面形成一道致密涂层，耐污易洁，使您的墙面长久亮丽如新；童优儿童水漆，应用纳米银离子抗菌技术，抗菌性能更强更持久，给您的宝宝带来原始森林般畅享洁净生活环境的家居空间。佰丽联工程水漆，效果高端、交付快、施工方便。佰丽联工业水漆，专业、高品质，全方位守护金属之美。

经济要转型，企业是主体。企业发展模式转型是整体经济发展方式转型成败的关键。当前，我省企业发展面临日益突出的资源环境约束问题，资源相对不足、环境承载能力较弱。基于这一因素的制约，我省的工业企业基本上属于传统的发展模式，依靠资本、劳动力、自然资源等要素驱动型，尤其是建立在对自然资源、生态环境长期高强度开发和利用基础上。近年来，支持我省企业发展的诸多基础性因素正在或将要发生实质性变化，来自多方面的约束使得传统的发展模式正面临着越来越大的转型压力，尤其是资源约束、环境约束。我市亦是如此，资源相对不足、环境承载能力较弱，已成为焦作传统企业发展的“软肋”。佰利新材料的应运而生，完全符合焦作转型发展、科学发展的要求，目的在于打造资源节约型、环境友好型企业。

按照所谓市场经济的价值规律，资本利润的最大化，只能建立在生产资源要素成本的相对最小化基础上。生产成本的最小化和资本利润的最大化，永远是此消彼长的对立关系，而绝不可能是互利共赢的关系。那么，佰利新材料的优势何在？西邻以生产钛白粉为主的龙佰集团，可将钛白浆直接通过管道输送应用与生产，具有颜料资源优势，成本优势明显；北邻三木树脂工业园，可通过管道输送树脂，形成了完整的上下游产业链。利用这一优势，佰利新材料将钛白浆通过管道直接输送进车间进行配料，再经过预分散——研磨——分散——灌装，加快了生产循环，提高了生产效率，减少了运输环节，降低了生产成本。尤其是目前我国知名的涂料品牌，基本扎根聚集在长三角和珠三角地区，如在中原地区销售，与佰利新材料相比，仅物流成本，每吨成本就高出近600元。

佰利新材料从始至终都将本着高科技、严要求、重环保的理念进行建设，为我省民用和工程建设提供了就近“放心涂料”资源。同时，佰利新材料的成功建设和运作，可以整合我省小、杂、乱作坊式涂料生产的状况，且在条件许可的前提下，还可把成熟的科研和技术成果推广出去，把现代化涂料研发、生产、销售的新思想、新理念、新做法传播开来，带动省内同行业健康有序发展。

其实，佰利新材料的投产，正是焦作工业转型示范应运而生的时代产物，它依托毗邻的龙佰集团钛白粉，采用国际先进的生产工艺，积极推进原材料化工向精细化生产转变，并初步形成了循环经济产业链，可谓风鹏正举，前程远大。假以时日，佰丽联水漆必将乘焦作转型之东风，做强做大，成为行业佼佼者，为社会主义现代化焦作建设作出应有的贡献。

产业研究院



2023年国际产业合作大会(新加坡)暨中国机电产品(新加坡)品牌展览会开始报名

本报讯(记者李秋)为深入贯彻落实党的二十大精神，推进高水平对外开放，加快建设贸易强国，引导我省企业精准开拓国际市场，全力支持企业参加境外展会，帮助企业拓市场、增订单、保份额，省商务厅将于2023年3月份组织企业参加国际产业合作大会(新加坡)暨中国机电产品(新加坡)品牌展览会。我市有意参加此次大会的企业可到辖区商务部门报名。

为进一步推动中国与其他RCEP国家经贸领域合作走深走实，有效整合国际国内产业链供应链优质资源，以中国与新加坡合

作贸工部于2022年6月签署的“数字经济”和“绿色发展”两个备忘录相关内容，为中国企业提供拓展RCEP区域市场的机会，搭建在政府指导下对外经贸交流与合作的新型行业平台，共促对外经贸合作高质量发展。中国机电产品进出口商会与新加坡中华总商会等同业组织将于2023年3月在新加坡联合举办此次展会。期间，还将举办2023年国际产业合作大会(新加坡)论坛和B2B精准企业对接会等一系列活动。

据市商务局相关负责人介绍，此次展会举办的时间是2023年3月22日至24日，举

办地点在新加坡滨海湾金沙会议展览中心，共设六大展区：一是基础设施及工业项目展区，重点展示央企、国企参与全球，特别是RCEP区域市场基础设施建设的成果与案例以及中央企业在智能制造、智慧城市建设等方面综合解决方案。二是港口物流机械及工程机械展区，重点展示挖掘机械、装载机械、起重和运输设备等工程机械及港口物流设备以及在起重吊装、土石方工程、隧道与地下空间施工等不同应用场景的综合解决方案。三是特色食品及食品加工机械展区，重点展示绿色食品、有机食品、农产品及特色食品加工机械、畜牧饲料机械、食品

包装设备及相关配件等。四是电力新能源展区，重点展示光伏、氢能等新能源发电技术与设备、输配电及控制设备、电力智能化技术与应用、备用电源、可再生能源等。五是家用电器及高端消费电子产品展区，重点展示家电及消费电子产业与物联网、大数据、人工智能等技术及产品，包括无人机、人工智能机器人、智能家电产品、数码产品、智能穿戴、安防产品等。六是车辆及配件展区，两轮车、平衡车、部件及系统、附件及改装、轮胎及电瓶、维修及保养、IT及管理等。需要注意的是，此次展品运输，海运截至时间为2023年2月10日。

镜像

→12月25日，位于博爱经济技术开发区的焦作安彩新材料有限公司自动化生产线在生产光伏玻璃。该公司抓住年末最后几天时间，齐心协力、开足马力加快生产，圆满完成全年生产目标。

本报记者 刘金元 摄

↓12月26日，位于修武经济技术开发区的中民筑友科技(焦作)有限公司质检员在检验楼梯板质量。该公司的焦作绿色建筑科技园项目总投资5亿元，经过紧张施工建设，项目建设基本完成。目前，该公司年销售收入3亿多元，利税4000万元。

本报记者 刘金元 摄



↓12月26日，位于修武经济技术开发区的鑫宇科技园创客空间工人在生产尾纤。鑫宇科技园投资2.5亿元，先后收购引进创客空间上下游企业，实现了隔离器、适配器、光元器件的高产能最大化，其中隔离器产能位居国内同行第一。目前，该产业园年销售收入3亿元，利税3500万元。

本报记者 刘金元 摄

做好传递精神价值的领导角色

本期主持人：许伟涛
本期推荐人：禹敬杰
(领风信息科技集团有限公司总经理)

推荐书目：《高效能领导的五个角色》

推荐理由：《高效能领导的五个角色》一书汇集了多位全球顶级企业家的成功经验和管理精髓，重新定义了CEO的内涵，即首席情绪官，将人、文化和情绪放在首位的领导者，并深入解读了构成首席情绪官的5个关键角色：激发共同愿景、关心员工福祉、实现有效沟通、设计决策体系、管理组织文化。不管企业的生存环境如何改变，领导力的本质一直颠扑不破：未来的领导者必须持续推动变革，充满激情地追求梦想，唤醒团队成员的积极情绪，以赢得个人和企业真正的成功。



(本报资料照片)

主持人拆书：在卡塔尔世界杯总决赛上，阿根廷队以点球战胜法国队，如愿捧回了队史上第三座大力神杯。而肩负着全队甚至整个国家期盼的梅西，也不负众望，带领球队大获全胜，让潘帕斯雄鹰再次翱翔在草场上。赛后，对于这场冠军之战的分析层出不穷，而大家的共识则是——梅西不仅是阿根廷队的灵魂人物，还是一个称职的领导者。他就像是一个能量核心，源源不断地向队伍各方输送着精神力量。

众所周知，面对层出不穷的管理挑战，如何紧跟时代步伐并保持创造力是每个领导者需要思考的问题。而企业往往强调战略在价值创造中的重要性，却常常忽略文化这种能够倍增结果的决定性因素。同时，在打造组织文化的过程中，情绪对于行为改变的巨大影响也值得各类企业重点关注。为此，作者创造性地提出：21世纪的高效能领导者首先需要成为首席情绪官，将人、文化和情绪放在首位的领导者才能打造出一个高绩效文化组织。

正如《重塑管理》的作者查尔斯·雅各布斯说：“当我们失望时，大脑的运作方式与当我们快乐时是不一样的，它会反应变慢，我们的视野会变狭窄，我们无法再看到远大的图景。”而积极情绪会起到与之完全相反的效果。当人们能够感觉到他们做的事情并且感觉到自己有一种使命感时，这种态度便能激励团队中的其他人。

作者在融合这些观点后，认为一名有效领导者需要成为首席情绪官，并要做好构成工作核心的5个关键角色，即定义并点燃组织中员工的愿景；招募并照顾员工，尽可能地发展他们的才能，关心他们的福祉；建立正式和非正式的体系，让员工能够彼此联系和交流；设计能对员工授权的决策体系；发展和平等具体的文化，促进组织成功。同时，这5个关键角色又是相互联系的，通过这些角色，一个领导者能够唤醒团队成员渴望成功的情绪和心态。

总裁读书会，分享大智慧。我们下期再见！

总裁 读书会